

## 牧者感言：回望思恩總是情！

鄧永照牧師

基旺家乃是接受由當時母會長沙灣基道堂在 1992 年差遣發展分堂的事工，而當時筆者除了“one man band”地打理教會外；更會作兩間學校的福音外展工作，包括：中華基督教會銘基書院、油蔴地基道小學下午校。後來 1994 年後，因母會要求取回後者作發展(詳見 2009 年 7 月 26 日崇拜封面文章或基旺堂網頁的分享文章的「牧者感言：堂校合作的回顧與前瞻」)，故基旺家後來就集中發展上帝所給予的禾場——銘基書院了！

1987 年，當筆者被旺角基道堂（即長沙灣基道堂的前身，原來堂址在旺角砵蘭街的地方，後來因擴堂緣故，堂址出售後而購置了在長沙灣一個二樓 4800 呎的商住樓宇，故 1990 年後改名為長沙灣基道堂）邀請回教會擔任傳道人外；並負責外展傳道工作，由當時開始，就與銘基書院結下了廿多年的情誼了。

基旺堂乃在 1994 年自立，一年後，基旺堂在經濟能力上漸漸穩定下來，就開始聘請更多的外展同工，以致能夠更全面地對學校福音工作投放更大的資源。1999 年，筆者透過當時中華基督教會總幹事陸輝牧師的安排，得與基金小學上下午校兩位校長會面見以作“相睇”，亦由當時開始，基旺堂就開展了另一條發展堂校福音工作的禾場——基金小學下午校（感謝上帝的恩典，基旺堂就在 15 周年的紀念日子中，推行了基金小學的植堂事工，由 2008 年 1 月就開始了分堂大角咀基金全堂的出現。）。

由 1995 年開始，筆者亦因“年事已高”，從前綫退下來而轉任中小學校校牧；並參與校本管理及法團校董會委員以關心堂校工作的發展，甚至能參與學校師生及家長的生命建立，實是上帝的恩典。雖然，中學方面，本人未能與銘基書院第一任的校長 John Keith Walls (1967-1977 年) 的認識，但由 1987 年至今，有幸能與第二任校長陳和通校長 (1977-1992 年) 開始有聯繫，更與第三任校長許俊校長 (1992-1997 年) 有全面的接觸，今天更能與第四任校長陳潔貞校長作校牧事工發展的合作發展。小學方面，筆者亦由 1999 年開始至今，與五位基金的校長有所交流聯繫，包括：韋小冰校長、郭藹儀校長、顧小燕校長、簡燕玲校長及何麗雯校長。一切的人物交往實屬上帝給與本人奉上的恩典！

回顧基旺家由 1992 年開展教會的事工及外展工作，上帝給予教會很多的恩典，由一人的外展事奉，到今天有四位傳道人（鄧永照牧師、鄧梁德貞師母、蔡梁兆芬姑娘、李偉雄先生），及三位福音幹事（甯田安弟兄、楊偉嫦姊妹、吳湛鴻弟兄）都全情參與堂校校牧事工的工作上，甚至基旺家上下的肢體，都能在奉獻和禱告，甚至參與學校前綫福音工作或跟進的事工裡有份。

說實話，筆者為基旺家的肢體能有廣濶心胸而向上帝感恩，因教會不以百人教會而自滿；更願以千多二千名師生及家長的福音需要視為上帝的託付，願意學習努力投放資源（無論人力物力金錢時間）去作好堂校福音的工作，這亦是教會將上帝所賜予的福音禾場視為己任；並視之為教會持之以恆的核心價值的信念，以致要繼續開拓這塊上帝所賜予的土地。

除了學校事工以外，基旺家更透過機遇在學校當中，接觸不少教會以外的兒童及家長。由 playgroup 在 2006 年的開設，目的是互助性地照顧會友的子孫在成長中的真空需要，時至今天，當基旺家肢體於主日在禮堂崇拜時，同時間，在銘基書院 511 室中，卻有 15 對未信主的親子家庭正在參與 playgroup 的活動接觸當中。

盼望你看見的不是麻煩，視為增添教會資源去做社會服務的負累；相反地，希望你看見的是上帝將更多未認識主而等待救恩的人帶到教會來，你我願意提供不單親子和諧活動給他們以外；更能進一步將基督的福音與他們分享，你願意嗎？「耶穌走遍各城各鄉，在會堂裏教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。祂看見許多的人，就憐憫他們；因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。於是對門徒說：『要收的莊稼多，做工的人少。所以，你們當求莊稼的主打發工人出去收他的莊稼。』」（太九 35-38）弟兄姊妹，你願意學習主耶穌的憐憫心情嗎？

筆者的事奉歷史其實當中很多都是基旺家的發展歷史，畢竟教會成立的日子 92 年 5 月 24 日亦是本人的生日哩！故回顧廿多年的事奉，接觸不同的人物，都發現時光轉逝的急促，帶來人事頻繁的交替，更感到生命的不可持，就當不單活在當下，更應不虛此生，努力為主作工，將永恆被上帝記念的福音工作用心做好。

基旺家一直受到上帝很多的恩寵，比對一下：有幾多的教會可以座落在學校，享受如此大的空間作辦公室、崇拜、團契、小組及自由活動呢？有多少教會能與學校校長老師及校工能和諧共處；並且他們會協助教會作活動推行的配合呢？有多少教會能與學校聯合而不斷在禾場當中作收割及跟進工作呢？有多少間教會能藉校譽而自動吸引人到教會來參與聚會呢？基旺家 17 多年因能在學校中發展福音工作，減省了多少地方運用的費用，增加了多少福音的時機呢？……。

當你願意回顧，就會如詩人對上帝的衷心讚美：「祢以恩典為年歲的冠冕；祢的路徑都滴下脂油。」（詩六十五 11）筆者期盼，基旺家的每一位，都曉得數算主恩，發現上帝的情愛，以致不單只顧在教會中滿足享受小圈子人數的團契相交；更願意擺上金錢心力時間，在基旺家中參與接觸學校或 playgroup 的兒童、青少年或家長事工。